



# 长三角首趟多式联运“一单制”粮食专列起运

星报讯(胡晓炜 罗授洲 记者 章沁椽) 记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上铁集团)获悉,8月20日下午,一列载有22个20英尺集装箱大米、面粉等初加工食品的粮食专列从安徽阜阳谢桥货运站开出,驶向江苏启东吕四(港)站,这批货物随后将驳运至上海,通过安通物流快航班轮发往福建、广东、广西等三省多地,标志着长三角首趟多式联运“一单制”粮食专列成功起运。

记者了解到,与传统的集装箱多式联运业务相比,“一单制”运输具有“一次委托、一单到底、一箱到底、一次结算”的特点,客户只需一次缴费,就可享受运输、储存、装卸、全程定位等全过程物流服务,省去了客户与铁路、航运等多家承运单位逐一沟通协商单证交接、短驳运输、货物

换装等环节,在提升运输效率的同时有效压缩了综合物流成本。

上铁集团物流事业部多式联运部经理陈松迪告诉记者,此次成行的多式联运“一单制”粮食专列,整合集纳了铁路运输、水路运输两种运输方式,通过运输方案定制,减少了货物在不同运输方式下切换的衔接耗时。下一步,上铁集团将继续在长三角范围内推行多式联运“一单制”运输产品。

“此次采用多式联运‘一单制’专列产品运输粮食,是铁路部门服务乡村振兴战略的生动实践,全程运时预计较先前全程采用水路运输减少7天,综合物流成本降低10%左右。目前,我们正讨论研究,将今后一大部分粮食运输工作委托给铁路。”阜阳颍上县信义粮食有限公司经理费松说。

## 事故现场 一把伞撑起一片阴凉



星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王洁 孙雨静 文/图) 8月21日上午,烈日当空,热浪袭人。合肥市蜀山区西园街道综合执法队像往常一样在执行日常巡查任务。当队员们的巡逻车行至繁忙的美虹巷道路口时,一起突发交通事故瞬间吸引了他们的注意——一辆电瓶车与一辆私家车发生碰撞,现场情况紧急。

没有丝毫犹豫,执法队员们立即停车,迅速上前查看。只见电瓶车驾驶员是一位男士,更让人揪心的是,他的怀中还紧紧抱着一名年幼的孩子。碰撞导致电瓶车侧翻,男士的脚部有明显伤口,鲜血正往外渗,疼痛和惊吓让他面色

苍白,怀中的孩子也因受到惊吓而啼哭不止。

带队中队长郑宏飞立即启动突发事件应急响应机制,并第一时间拨打120急救电话和122交通事故报警电话,清晰准确地报告了事发地点和现场情况,请求专业力量迅速支援。执法队员刘梦强立即向过往群众借来一把雨伞,一个箭步上前,为受伤的父女撑起了一片阴凉。他半跪在地上,稳稳地举着伞,全然不顾自己被烈日炙烤,汗水很快浸湿了后背。

执法队员赵勇迅速取出随车配备的应急医药箱,拿出干净的无菌毛巾和医用敷料。他小心翼翼地蹲下身,在征得当事人同意后,用熟练的手法轻轻托起伤者的脚踝,用毛巾对伤口进行压迫止血,并不断轻声安慰:“别怕,救护车马上就到,孩子没事,您坚持一下。”温和的话语有效地稳定了受伤男士的情绪。

很快,交警和120急救车相继赶到现场。执法队员们又积极配合医护人员将伤者稳妥地抬上担架,送进救护车,并向交警同志清晰说明了事发时观察到的情况,为后续处理提供了有力协助。直到事故现场处理完毕,交通秩序恢复正常,他们才默默收起装备,擦去额头的汗水,继续投入到接下来的巡查工作中。

## 扫码进群做任务,女子被骗3.2万元送至小树林

星报讯(记者 徐越蕾) “马上把钱送到小树林!”本想通过兼职赚钱的陶女士,不仅没有赚到钱,还在对方的“离谱”要求下,将3.2万元钱送到了一处偏僻小树林里,这是怎么回事?

据陶女士陈述,8月8日上午,她收到一个陌生快递,内有一张标有“某平台购物礼”的小卡片,出于好奇,陶女士扫描了卡片上的二维码,下载安装了一款陌生App,随后被所谓的“专员”拉入一个群聊。

群内一名自称是“数据导师-肖老师”的人,声称按照国家短剧扶持计划,只需下载App观看指定短剧并截图,每次就可获得8.8元返现红包。

看到群内不断有人晒出返利截图,陶女士十分心动,尝试几次后,确实收到了小额返利。当陶女士准备继续参与时,“肖老师”却告知普通任务已结束,建议其付费升级为学员,并承诺升级费用将全额返还。为获取信任,对方还发来了所谓的“包赔合同”等文件。陶女士随即向指定账户转账1999元。转账后,对方突然称陶女士“操

作失误导致数据异常”,需要“修复数据”才能回款,并不断向陶女士施压,称因操作失误导致账户冻结,造成商家损失,必须立即处理。

在陶女士答应预付32000元完成“修复”后,“肖老师”又提出要求,让陶女士从银行取出现金,用纸盒包装好后,送至某偏僻小树林的指定位置。令陶女士没想到的是,自己将钱送到指定地点后,“肖老师”仍然声称要继续配合专员转账进行周转,才能收到回款。陶女士意识到可能被骗,于是选择报警。

接警后,合肥市公安局包河分局责任区刑警三队民警杨宇泽、王旭浩楠等人,赶到陶女士所说的送钱地点,不出意外,钱已被取走。民警立即开展侦查,警方于当晚21时许,将犯罪嫌疑人刘某某抓获归案。

目前,该案件串并外地发生的5起电信诈骗案件,案件正在进一步办理中。警方提醒,上述新型骗局的诈骗过程减少了转账环节,诈骗方式从银行转账变成了取现寄送现金。此类手法相较于线上转账而言更加具有隐蔽性和迷惑性。

## 疾驰高铁上有人突发急症 安徽护士挺身而出

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 赵丽媛) “她好像几秒钟就出现在了 my 眼前!”日前,安医大一附院接到李女士的来电致谢。原来,在前一天的高铁上,李女士突发急症,手脚口唇发麻、呼吸急促,危急时刻,安医大一附院整形科的护士褚文佳挺身而出,快速评估其正经历呼吸性碱中毒合并低血糖休克前兆的双重威胁,并紧急成功施救。

“各位旅客,8号车厢有乘客急需医务人员协助。”G2563高铁的紧急广播划破了夜晚平静的气氛。褚文佳条件反射般地从椅子上弹起来,顾不上身边的孩子和家人,一个箭步冲向隔壁车厢。

“我是医护人员,我来看一下!”褚文佳冲到患者身边,一名约40岁左右的女性乘客手脚口唇发麻、指尖显现紫绀、呼吸急促、全身冷汗淋漓,她迅速为患者测量血压,此时患者的高压飙升至170,心率也在120以上。凭借20年的丰富临床经验,褚文佳快速评估患者正经历呼吸性碱中毒合并低血糖休克前兆的双重威胁。在乘务长的配合下,褚文佳联系上了患者家属,并了解到患者此前确有呼吸性碱中毒的病史。

“拿一个干净塑料袋,再冲一杯高浓度的糖水!”褚文佳让患者慢慢服下糖水,并把塑料袋套在患者的口鼻处,以缓解碱中毒的症状。

半个小时后,患者的呼吸逐步稳定,指尖也渐渐恢复了血色。褚文佳再次为患者查体,此时患者的血压和心率都恢复了正常,意识也完全恢复,褚文佳悬着的心也落了地。

“她好像几秒钟就出现在了 my 眼前!”第二天,患者李女士专门打电话来到安医大一附院表示感激,“后来她又陪了我很久很久,真的很感谢她!”

面对赞许,褚文佳平静谦逊地表示:“我相信任何一个医务人员都会这么做。”

## 肥东县牌坊乡:清风涤旧俗 礼成新篇章

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 胡映丽) 近日,肥东县牌坊乡新时代文明实践所组织开展了2025年“清风涤旧俗 礼成新篇章”集体升学礼活动。此次活动邀请到了20名学生代表及家长共聚一堂,以一场“走心仪式”代替“酒席喧嚣”,倡导文明新风尚。

莘莘学子,苦读不辍,孜孜以求,终得累累硕果。活动伊始,参会学生及家长共同观看了蔡旭哲、宋令东、王浩泽三位同志的事迹视频,营造了追求卓越的良好氛围。乡党委副书记、乡长白翻主持活动,对金榜题名的学子及其家长表示祝贺。准大学生代表何经刚结合“感恩”“未来”两个关键词发表感言,并带领同学们进行移风易俗宣誓。

宣誓完毕,新生们在“拒办升学宴 倡导升学礼”承诺书上郑重签名。随后,学子们为家长敬献鲜花,感恩父母在自己十二年求学路上的默默陪伴与付出。肥东农商行党委委员、总行副行长高翔发表讲话并为准大学生们发放助学行李箱。活动最后,乡党委书记康俊卿同志寄语讲话,以自身求学经历鼓励学子们筑梦青春,扬帆启航。

此次节俭、文明、健康的集体升学礼活动,既是针对传统升学庆贺需求提供的特殊“仪式感”,又在即将步入大学校园的学子们心中播下了“廉洁”的种子。

## 绳索飞扬 乐享暑假

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 许雨彤) 8月20日,由合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,关工委、团总支、工会联合社区社会组织联合会和社区新时代文明实践站共同开展的“绳索飞扬,乐享暑假”暑期跳绳班圆满落幕。

此次跳绳班自8月4日开班,课程围绕“基础+技巧+趣味”展开,由社区社会组织联合会聘请专业教练,从手把手纠正握绳姿势、把控跳跃节奏等基础要领,到传授双摇、交叉跳等花样技巧,再到组织单人计时赛、团体接力赛等趣味竞赛,孩子们在跳跃中收获欢笑。

此次课程受到家长们的纷纷点赞,家长们表示,社区公益课程的开展从源头上解决了双职工家庭暑期看护难题。未来,石桥社区将持续整合多方资源,推出更多惠民活动。